

## Las elecciones en Granada

### En la capital

#### A primera hora

Desde muy temprana hora notaba, particularmente en los sitios en donde se hallan es abiecidos los colegios electorales, bastante animación. Grupos de electores hacían sus combinaciones y esperaban la puja del voto, cuando llegaron los mudiferos y agentes tan acozados a esas transacciones en que se empuja la conciencia, y se vende la dignidad.

A la hora reglamentaria quedaron constituidas las mesas en la mayoría de las secciones y poco después comenzó la votación, excepción hecha de aquellos colegios en que alguna protesta más o menos justificada retardó el principio del escrutio.

#### La votación

Puede decirse que en general se hizo con el mayor orden, no ocurriendo en los colegios graves incidentes, más que aquellos que son propios de toda elección. Protestas, por parte de unos y de otros y altercados más o menos apasionados que cortaba rápidamente la presencia de la autoridad.

En la sección cuarta del Carnero, hubo palcos entre los electores, pero la cosa no pasó adelante por fortuna.

#### Por la tarde

A las cuatro, se cerraron las puertas de los colegios y después de votar la mesa se procedió al escrutio, de cuyo resultado damos cuenta en otro lugar. El recuento de votos también se hizo con relativo orden, y en la mayoría de los colegios de la población, el saberse el resultado, los electores y los curiosos marchaban pacíficamente a sus domicilios sin dar prueba alguna de entusiasmo por la lucha.

#### Precauciones

Durante todo el día ha patrullado por las calles de la ciudad la guardia civil de caballería y de infantería, las tropas han permanecido en sus cuarteles y las fuerzas de seguridad y vigilancia prestaron servicio en las cercanías de los colegios electorales.

Algunos sitios, que siempre en estos casos están vigilados lo fueron ayer también.

En los puntos estratégicos, estaba el grueso de las fuerzas para acudir a donde fuera necesaria su presencia.

En la Puerta Real, se hallaba a las cinco de la tarde el teniente de seguridad, con varios números, acompañado del corneta de órdenes.

A la entrada de la calle de San Antón estaba formada en actitud expectante una sección de caballería, de la guardia civil.

Las medidas de previsión tomadas por las autoridades, han sido muy acertadas, pues en más de una ocasión, la sola presencia de las parejas que patrullaban evitaban atropellos y disgustos.

#### Detalles

Un individuo llamado José Juárez Pérez, del campo y como de unos 30 años de edad ha sido detenido en el colegio de la calle de Corazonas, por intentar votar por segunda vez y quedar acometer con un revolver al guardia municipal, número 47, Antonio Ouesta Fernández.

El guardia le quitó el arma y se la entregó a los guardias de seguridad, que llevaron detenido a José a la Jefatura.

En el distrito de San Pedro, un grupo capitaneado por Antero Revellés, que bajó del Albaicín, quiso atropellar a los electores y saliendo cuatro individuos que había en el colegio electoral, armados de revolvers, impidieron que se cometiera el atropello que se intentaba.

Un guarda de consumos dió un palo a un sujeto en la muñeca, cuando pedía dinero por el voto.

Dos pistolas de las cuatro armas que sacaron los anteriores sujetos, fueron recogidas por la policía.

En el distrito de San Cecilio, en un colegio, se promovió un escándalo, porque algunos sujetos protestaron de que otros intentaban votar sin tener derecho a ello.

La policía intervino prontamente apaciguando los ánimos.

En San Ildefonso, en una sección también ocurrió un incidente análogo, que tampoco tuvo mayores consecuencias.

#### Republicano rabioso

A las nueve de la noche, en la calle de la Cruz, Alejandro González Ortega y Rafael Guerrero Pérez, partidario del primer del señor Ortega y el segundo del señor Rodríguez Acosta, discutían sobre la posibilidad del triunfo de cada uno de sus defendidos; la discusión tomó caracteres de riña, resultando Alejandro con una herida sobre la ceja izquierda, otra en la región parietal del mismo lado y otra en la barba, ocasionadas por su contrario con un bastón que le arrebató de las manos.

El acostista, resultó con un mordisco que le tiró el republicano, en la región malar izquierda y otro en un dedo de la mano izquierda.

El guardia municipal número 53 intervino en la riña y condujo a los heridos a la Casa de Socorro, de donde después de curados, fueron trasladados al hospital de San Juan de Dios.

### Manifestación republicana

Al conocerse en el populoso barrio del Albaicín, la mayoría alcanzada en el escrutio por el candidato republicano señor Ortega Andrés, se organizó una manifestación en la Plaza Larga, que viéndose a don Leonardo Ortega y a la república y al Albaicín, bajó por la cuesta de Marañas, capitaneada por Antero Revellés, al cual seguían varias mujeres y como unos trescientos hombres.

Llevaban una faja encarnada, en la punta de un palo y delante del grupo de mujeres, una oritura de corta edad, vestida de República.

La manifestación republicana al llegar a la Plaza Nueva torció por la calle de Elvira, desembocando en la Gran Vía por la calle del Marqués de Falces, en donde les salió al paso una pareja de caballería de la guardia civil, que les hizo retroceder y dividirse, volviendo a ir a rehacerse en la plaza de Cochileros, desde cuyo punto marcharon por la calle de Reyes Católicos, seguidos de muchos curiosos hasta la Puerta Real.

La guardia civil de infantería y caballería, ocupó la calle de la Sierpe Alta y el frente de la casa de Correos, para cortar la retirada a los manifestantes.

Al llegar estos a Puerta Real, había allí bastantes curiosos esperando que las autoridades de la prensa publicasen el resultado de la elección.

Los manifestantes se situaron frente al hotel Victoria donde se hospedaba el señor Ortega, y subiendo al balcón principal una comisión de republicanos, acompañó al señor Ortega mientras el candidato dirigió la palabra a los del Albaicín, dándoles las gracias por la votación obtenida y citándoles para la noche con objeto de pedir al señor Gobernador, que no ocurriera con su acto lo que pasó en la otra elección y que si así sucediera estaba dispuesto a defenderla en unión de sus electores.

Don Leonardo Ortega fué aplaudido, dándose también vivas a la República.

La fuerza pública despejó después la Puerta Real, regresando a la manifestación al Albaicín, sin ocurrir otros incidentes, que el natural desorden en estos casos.

### Rumores falsos

Han circulado falsos rumores durante todo el día, propalados por los alarmistas con objeto de retraer a los pusilánimes.

Se decía que en el Salvador y en San Ildefonso habían ocurrido colisiones, de las cuales resultaron dos electores muertos y un interventor gravemente herido.

Por fortuna no fueron ciertos tales rumores, apesar de los detalles que de los mismos se daban por los alarmistas.

También se dijo que en los distritos de San Pedro y San Cecilio, se habían roto las urnas, cosa que no fué cierta, pues a las diez de la noche se hallaban en el Ayuntamiento todas las urnas intactas.

#### Por la noche

A las nueve de la noche se organizó en el Albaicín una segunda manifestación republicana, de la que formaban parte en su mayoría, las mujeres de aquel barrio.

Los manifestantes, dando vivas a don Leonardo Ortega, a la República y otros análogos, se dirigieron por la calle de Reyes Católicos a Puerta Real.

Al llegar a la plaza del Carmen les salió al paso la fuerza de la guardia civil, cortando la manifestación.

Con este motivo hubo sustos y carreras, marchando parte de los manifestantes por la calle del Príncipe a la plaza de Bibrambla y otros por la de Reyes Católicos.

Después de las doce de la noche, reina completa tranquilidad en la ciudad, ob servándose solamente que muchos de los transeúntes, van acompañados de sendas borracheras, pero de la categoría de los pacíficos.

En los centros electorales hay gran movimiento y animación, esperándose con gran impaciencia el resultado del escrutio en los pueblos.

También en el Gobierno civil, hay desusado movimiento y se dice que el señor Gobernador se halla muy contrariado con el triunfo alcanzado por el señor Ortega.

Las redacciones de los diarios locales, están concurridísimas por los muchos amigos particulares que acuden a ellas en busca de noticias e impresiones electorales.

### Resultado parcial

#### Primer Distrito.—Sagrario Magdalena

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 76; don Juan R. La Chica, 65; Sr. Conde de Guadiana, 37; D. Leonardo Ortega, 125.

Sección 2.ª—Acosta, 68; La Chica, 112; conde de Guadiana, 50; Ortega, 144.

Sección 3.ª—Acosta, 102; La Chica, 157; conde de Guadiana, 35; Ortega, 181.

Sección 4.ª—Acosta, 94; La Chica, 75; conde de Guadiana, 45; Ortega, 115.

Sección 5.ª—Acosta, 83; La Chica, 75; conde de Guadiana, 66; Ortega, 120.

Sección 6.ª—Acosta, 111; La Chica, 138; conde de Guadiana, 59; Ortega, 121.

Total: Acosta, 539; La Chica, 617; conde de Guadiana, 295; Ortega, 806.

#### Segundo distrito.—Angustias San Matías

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 75; don Juan Ramón La Chica, 92; señor conde de Guadiana, 54; don Leonardo Ortega, 133.

Sección 2.ª—Acosta, 105; La Chica, 71; conde de Guadiana, 21; Ortega, 165.

Sección 3.ª—Acosta, 125; La Chica, 76; conde de Guadiana, 55; Ortega, 85.

Sección 4.ª—Acosta, 185; La Chica, 194; conde de Guadiana, 180; Ortega, 195.

Sección 5.ª—Acosta, 175; La Chica, 150; conde de Guadiana, 120; Ortega, 105.

Total: Acosta, 665; La Chica, 583; conde de Guadiana, 430; Ortega, 633.

#### Tercer distrito.—San Ildefonso

Sección 1.ª—Sr. don Manuel Rodríguez Acosta, 39; don Juan R. La Chica, 136; señor conde de Guadiana, 64; don Leonardo Ortega, 162.

Sección 2.ª—Acosta, 76; La Chica, 84; conde de Guadiana, 22; Ortega, 144.

Sección 3.ª—Acosta, 24; La Chica, 78; conde de Guadiana, 12; Ortega, 175.

Sección 4.ª—Acosta, 57; La Chica, 92; conde de Guadiana, 84; Ortega, 148.

Total: Acosta, 196; La Chica, 388; conde de Guadiana, 130; Ortega, 629.

#### Cuarto distrito.—San Gil y San Pedro

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 143; don Juan R. La Chica, 86; señor conde de Guadiana, 35; don Leonardo Ortega, 123.

Sección 2.ª—Acosta, 133; La Chica, 37; conde de Guadiana, 18; Ortega, 178.

Sección 3.ª—Acosta, 117; La Chica, 45; conde de Guadiana, 28; Ortega, 157.

Sección 4.ª—Acosta, 207; La Chica, 35; conde de Guadiana, 10; Ortega, 178.

Sección 5.ª—Acosta, 136; La Chica, 59; conde de Guadiana, 41; Ortega, 155.

Total: Acosta, 736; La Chica, 265; conde de Guadiana, 132; Ortega, 792.

#### Quinto distrito.—San José

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 62; don Juan R. La Chica, 85; señor conde de Guadiana, 72; don Leonardo Ortega, 134.

Sección 2.ª—Acosta, 69; La Chica, 65; Guadiana, 50; Ortega, 164.

Sección 3.ª—Acosta, 69; La Chica, 61; conde de Guadiana, 47; Ortega, 114.

Total: Acosta, 200; La Chica, 211; Guadiana, 169; Ortega, 412.

#### Sexto distrito.—Santa Ecolástica

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 138; don Juan R. La Chica, 62; señor conde de Guadiana, 32; don Leonardo Ortega, 220.

Sección 2.ª—Acosta, 164; La Chica, 45; conde de Guadiana, 29; Ortega, 218.

Sección 3.ª—Acosta, 103; La Chica, 50; conde de Guadiana, 44; Ortega, 191.

Total: Acosta, 405; La Chica, 157; conde de Guadiana, 105; Ortega, 629.

#### Séptimo distrito.—San Justo y San Andrés

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 98; don Juan R. La Chica, 257; Señor conde de Guadiana, 54; don Leonardo Ortega, 115.

Sección 2.ª—Acosta, 161; La Chica, 281; conde de Guadiana, 48; Leonardo Ortega, 94.

Sección 3.ª—Acosta, 154; La Chica, 224; conde de Guadiana, 49; Ortega, 109.

Sección 4.ª—Acosta, 108; La Chica, 153; conde de Guadiana, 6; Ortega, 146.

Sección 5.ª—Acosta, 129; La Chica, 95; conde de Guadiana, 85; Ortega, 123.

Total: Acosta, 650; La Chica, 1 010; conde de Guadiana, 191; Ortega, 587.

#### Octavo distrito.—Salvador.—Sacromonte y Fargue

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 87; don Juan R. La Chica, 85; señor conde de Guadiana, 89; don Leonardo Ortega, 351.

Sección 2.ª—Acosta, 89; La Chica, 92; conde de Guadiana, 91; Ortega, 374.

Sección 3.ª—Acosta, 102; La Chica, 39; conde de Guadiana, 46; Ortega, 11.

Sección 4.ª—Acosta, 82; La Chica, 41; conde de Guadiana, 14; Ortega, 96.

Total: Acosta, 350; La Chica, 247; conde de Guadiana, 220; Ortega, 832.

#### Noveno distrito.—San Cecilio

Sección 1.ª—Don Manuel Rodríguez Acosta, 136; don Juan R. La Chica, 77; señor conde de Guadiana, 38; don Leonardo Ortega, 191.

Sección 2.ª—Acosta, 159; La Chica, 31; conde de Guadiana, 10; Ortega, 176.

Sección 3.ª—Acosta, 98; La Chica, 39; conde de Guadiana, 18; Ortega, 197.

Total: Acosta, 395; La Chica, 147; conde de Guadiana, 66; Ortega, 564.

Total general de votos obtenidos en los distritos de la capital: D. Manuel Rodríguez Acosta, conservador, 4.135 D. Juan R. La Chica, liberal, 3.622. Sr. Conde de Guadiana, adicto, 1.732. D. Leonardo Ortega, repub., 5.934.

### De los pueblos

Según los últimos datos recibidos de algunos pueblos de la circunscripción, el señor Rodríguez Acosta, ha obtenido 4.014; el señor don Juan R. La Chica, 3.901; el señor conde de Guadiana, 4.081; y don Leonardo Ortega, 2.507, votos

### Resumen

Don Manuel R. Acosta, conservador, 3.149

Don Juan R. La Chica, liberal, 7.523

Sr. Conde de Guadiana, adicto, 5.613

Don Leonardo Ortega, republicano, 2.441

### De Motril

Enmedio de enormes atropellos y grandes coacciones que han imposibilitado la lucha en Lucar, Salobreña y Almuñecar, se han verificado hoy las elecciones durante las cuales se han hecho numerosas protestas y han ocurrido varios incidentes.

En el mismo Motril ha obtenido el candidato adicto, señor Romero, 1.969 votos y 247 el señor Márquez, conservador. En Salobreña, obtuvo el primero 840 y 89 el segundo.

En Almuñecar, 388 el señor Romero y 18 el señor Márquez.

El resultado total conocido hasta ahora es el de 3.187 el señor Romero y 293 el señor Márquez.

Anteañoche recibimos el siguiente despacho de Motril:

«A las doce, encontrándose reunidos en casa del apoderado del candidato don José Márquez, los presidentes de las mesas de todos los colegios electorales de este pueblo y los interventores levantando actas notariales de las coacciones cometidas por el delegado del Gobernador y el Alcalde, se presentó el Juez municipal, acompañado del teniente de la guardia civil, un sargento y una pareja y varios policías, decretando en el acto la detención de todos incluso el notario y apoderado del candidato, por una supuesta denuncia de sedición.

Como el propósito es conculcar la Ley impositiva que tomen posesión de las mesas electorales a la hora legal, los presidentes adjuntos y los interventores designados en número de treinta y cinco personas y privar de notario y apoderados a los candidatos para que ejerzan sus funciones, denuncio a V. S. este atropello de la ley procurando ejemplar sanción de hecho tan inaudito.—Agustín Rodríguez Aguilera, diputado provincial.

### En Loja

El resultado de la elección de diputados verificada hoy es el siguiente: Sr. Díaz Alvarez, adicto, 1.248 votos. Sr. Moraita, 460.

Faltan datos de las secciones de Río-frio y Zúgrra.

### En Baza

Ha resultado diputado electo sin lucha, por haberse aliado los conservadores y canalejistas, el candidato señor Suarez Inclán.

### En Guadix

Las elecciones en esta población se han hecho enmedio del mayor misterio y oscuridad.

Se dice que se han cometido numerosos abusos.

Se han formulado varias denuncias. El señor Manzanar ha obtenido 2.500 votos y 57 el señor Marín de la Bárcena.

El notario de Inzalcol don Rafael Juristo Crespo ha sido puesto en libertad desde acaeció.

D. Antonio Montes Díaz, notario de aquí, ha sido preso.

### En los pueblos

Según se decía ayer, en Pulianas el alcalde tuvo necesidad de saltar por la balcon del ayuntamiento para no serynchado por los electores del señor Ortega.

En Albolote no se celebró la elección por la imposibilidad de hacerla, en vista de la actitud en que se había colocado el pueblo.

En Santafé fueron cerrados dos colegios, resultando otras tantas urnas rotas.

### LA VERDADERA LIBERTAD

La Religión católica apesar de todas las teorías modernas, es la felicidad, es la perfección, es... la libertad del hombre. Cuando el Hombre Dios nos dijo: Sed buenos, nos dijo también: Sed libres. Por eso tenemos hasta obligación de ser libres los cristianos. Esos embaucadores del siglo que nos hablan con gran pompa de los destinos futuros de la sociedad, y que pretenden ó dan entender que la Religión de Jesucristo es obstáculo para que suba no sabemos a qué altura que fantasean, ó son locos, ó tienen a sus oyentes por demasiado ignorantes. La humanidad por medio del cristianismo puede subir hasta Dios, y claramente, no o sea se pueda subir más alto. Por eso no hay mayor nobleza que la de ser cristiano, ni puede haber progreso más grande ni más indefinido que el que nos ofrece el cristianismo. Sed perfectos como vuestro Padre celestial es perfecto, dijo Jesucristo.

«¿Qué adelante se opone la Religión? ¿qué ciencia ofusca? ¿qué arte mata? ¿qué hace en fin para estorbar la perfección del hombre y la grandezza de la sociedad? Si hay un hombre de talento y de buena fe en el mundo que se atreva a dudar de esta verdad, es sin duda porque no ha llegado a su noticia que han existido hombres como el Dante, el Tasso, Cervantes, Rafael, Miguel Ángel, Murillo,

Santo Tomás, Suárez, Bosquet Chateaubriand y mil otros que pudiéramos citar, príncipes todos de la inteligencia y faros esplendentes de los siglos que no fueron nada más que humildes cristianos.

Los siglos son como los hombres; unos destinados a vivir felices y otros a ser desgraciados, aunque emplean para ello mil resortes. En los tiempos del obscuro rautismo (siglo de oro del cristianismo) los padres vivían sos-gados en el seno de su familia; los hijos escuchaban su voz cual si sus ojos fuesen como los de un patriarca; la unión más íntima, el amor puro, las relaciones más sagradas entrelazaban la familia. Vivían los pueblos contentos y alegres; los jueces apenas tenían que hacer aplicaciones de la ley; los monarcas no tenían que temer las insurrecciones... todo era paz y felicidad... Pero vino el siglo de las luces y dió a luz a la gran maestra del error, ese parto del infierno, hoy gigante robusto, que a semejanza del gran coloso de Rodas, un pie puso en las riberas de la Iberia y otro en las raíces de los Andes; extendió su pasado brazo hasta los confines del mundo empozando con su hábito venenoso todos los países del globo. La libertad moderna, el indiferentismo religioso... y apesar de que su civilización ha hecho tantos adelantos, hoy que las invenciones del arte han llegado a su apogeo; hoy que tanto se proclaman la libertad, la filantropía, el orden, la moralidad, la conciencia, el respeto a las leyes, la suavisación... ¿cómo es que no se oye por todas partes sino guerras, desórdenes, huelgas, pobreza, miseria, hambre, mucha hambre, ignorancia, trastornos en las familias, asesinatos, robos, envenenamientos, suicidios y calamidades? Una experiencia de setenta siglos lo demuestra, y la historia, fiel repertorio de las aberraciones nos lo dice a cada paso.

Los hombres que han doblegado su cuello al yugo del Señor han tenido ideas muy exactas sobre la divinidad: han sondeado con acierto el océano de sus maravillas: han mirado sin pestañear la radiante luz que lo ilumina, é iluminados con sus resplandores han dado a los pueblos lecciones de sabiduría, mientras que los sectarios del error, se han alucinado a sí mismos, han pervertido a los demás introduciendo en todos la anarquía intelectual, la duda, la desesperación y el odio a la Religión.

Si se reflexionase atentamente los portentosos efectos de la Religión cristiana en la sociedad; si se examinasen con detención y sin fanatismo por esas sectas que tanto ensalzan la falsa libertad del hombre, ¿cuál es el verdadero origen de la prosperidad real y positiva de los pueblos?... ¿cómo era posible que el estolicismo fuese mirado con tanta indiferencia por las naciones y por sus hijos? Hagamos un esfuerzo y trasladémosnos a la época de los bárbaros; compárense tiempos con tiempos; ¿qué veremos entonces? Nos sucederá como al atrevido aeronauta que a media noche subiese en un globo iluminado por los espacios para examinar la tierra desde las alturas; é se vería entre muchas luces que le acompañan y rodean, y en cambio no vería en nuestra terrestre región nada más que tinieblas. Así sucede cuando parangonamos los tiempos del error con los del cristianismo.

«Hubo tiempo, dice el filósofo de Roma, en que vivían los hombres a manera de brutos; no decidiéndose a nada por la razón sino por la fuerza. No se practicaba entonces religión, ni se practicaba la moral, ni había leyes para el matrimonio, no sabiendo el padre quienes eran sus hijos. Así enmedio del error y la ignorancia reinaban tiránicamente las ciegas y temerarias pasiones, siendo sus satélites las fuerzas brutales del cuerpo.»

Pero los errores del entendimiento dieron un paso adelante. A la sombra de esas doctrinas heréticas fueron erigiéndose poco a poco plantas robustas y venenosas que derramaron más tarde su tóxico en la tierra y tronzaron al género humano: los incrédulos, los materialistas, los filósofos, los modernos y falaces profetas y redentores de la humanidad.

Según éstos el hombre no debe reconocer más superior que a sí mismo, cedió a sus semejantes libertad en el decir, libertad en el obrar y en el pensar. La razón humana no pueda incurrir en mayores excesos que el de negar toda autoridad, todo dogma, toda revelación, queriendo en honor suyo los incensos debidos al Cielo.

Esta es la consecuencia de la indiferencia en Religión, que todos palpamos; este es el último paso que han podido dar los hombres y los gobiernos que levantando en apariencia la majestad de Dios quieren quitarle la intervención en el gobierno del mundo, despidiendo a la Religión de la sociedad a título de que el roce con las cosas terrenas no ofenda su pureza... y de una en otra consecuencia, consecuencia que hoy hasta en los mismos absurdos, se ha llegado a enseñar y se proyecta establecer la áoble máxima del divorcio entre la religión y la palabra: la separación de la Iglesia y el Estado. Desde que las naciones han oído asiento fuera de la base eterna de la justicia inmutable de Dios, pierden las condiciones de estabilidad que forman la fisonomía de los pueblos bien regidos y gobernados con prudencia. Pero no hay que temer. Hace veinte siglos que la barca de Pedro resiste a todas las tormentas que está para naufragar.

Estas águilas de rapiña que ávidamen-

te revolotean graznando en torno devorando ya con ojos voraces los restos de la Iglesia Católica, puede alcanzarle el rayo y sumergirlas para siempre en las profundidades del abismo.

Aquí que señala como límite el Océano algunos granos de arena puede mandar a las agitadas olas de las pasiones humanas, a las tempestades más furiosas; puede calmar como por encanto la agitación de los espíritus, disipar la tempestad y devolver al horizonte de la Iglesia y de nuestra querida España su antigua y consoladora serenidad.

Francisco GASTEJÓN PAREDES  
Presbítero

### La exposición Nacional Valenciana

#### DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL

Las instalaciones y los festejos.—Recreos y atracciones.—Todo lo veremos sin salir de casa.—La semana automovilista. La fiesta de los autos.—Carruajes inscriptos.—Los moros adictos y «El Gato». Se han ido muy satisfechos.—Hay que ir a Valencia.

Aunque inferiores en número a las de la Exposición regional, son superiores en cantidad las instalaciones que figuran en este grandioso certamen nacional; todo lo cual estudiando en esta y sucesivas crónicas, contando con la paciencia de mis lectores y la bondad de nuestro Director, ya que mimbres y tiempo no han de faltarnos.

De festejos también vamos a estar este año mejor que nunca, y, a juzgar por la gran demanda de

# INFORMACION TELEGRAFICA

## DE NUESTROS CORRESPONSALES

Servicio especial en la Provincia y en la Región

### Las elecciones en España

#### En Madrid

##### Preparativos.—En los distintos centros.—Votando.

Desde las primeras horas de la mañana, que amaneció verdaderamente magnífica y espléndida se empezaron los preparativos para las elecciones.

A la hora designada se constituyeron las mesas en los distintos distritos sin que ocurrieran incidentes dignos de mención.

En los distritos más céntricos se nota bastante desanimación, concurriendo a ellos escaso número de votantes.

Desde muy temprano los distintos candidatos recorren sus distritos, tomando precauciones y animando a sus partidarios.

En los distritos de la Latina, Inclusa, Chamberí y Hospital, la votación iba muy animada hasta el mediodía.

A primera hora votaron en sus respectivos distritos los señores Maura, Moret, Canalejas, Obispo de Madrid, los ministros y otras altas personalidades.

En muchos sitios sólo han votado el 50 por 100 de los que figuran en el censo electoral.

##### Empiezan los alborotos.—Hechos.—Escándalos.

Madrid 8 (18'30)

A primera hora ocurrió un gran escándalo en el colegio establecido en la calle del General Ricardos, por recusarse unos a otros los interventores.

La bronca llegó a tal extremo que la benemérita tuvo necesidad de intervenir y ocupar militarmente el local, vigilando la votación, durante la cual corrieron numerosos incidentes.

En la sección 22 del distrito de la Universidad ocurrió también a primera hora un gran escándalo motivado por los republicanos, los cuales agredieron e insultaron a un correligionario por incluir en la candidatura un monárquico.

En la sección 17 del Palacio ocurrió también al principio un alboroto leve que no tuvo consecuencias.

En otro colegio del mismo distrito se presentó a votar un sordo-mudo y como algunos de los interventores le negaran su derecho y otros lo afirmaban, dió este lugar a un cómico incidente que originó la hilaridad general.

En diversas secciones de todos los distritos se han presentado a votar falsos electores con nombre supuesto o intentando hacerlo dos veces, habiendo necesidad de que fueran expulsados por la policía.

Lo policía y benemérita se vió obligada a disolver en la calle de Isabel la Católica a un grupo de agentes electorales republicanos que intentaban ejercer coacciones.

En la Plaza Mayor ocurrió a medio día una colisión leve entre dos grupos de electores, no pasando la cosa a mayores por la oportuna intervención de la fuerza pública.

Varias mujeres de algunos distritos de Chamberí reparten escadaduras republicanas y animan a los electores.

##### Broncas en «Crescencia»

Madrid 8 (18'40)

El señor Soriano que con varios amigos iba recorriendo los distritos animando a sus partidarios y vigilando la votación entró con ellos en un colegio del distrito de la Universidad, en donde intentaron agredir a un agente electoral supuesto «muñidor de oficio».

El agredido tuvo necesidad de apelear a la fuga para no ser víctima de las iras republicanas.

Luego siguieron al señor Soriano y sus amigos en peregrinación por otros colegios promoviendo algunos incidentes.

A media tarde llegaron al centro electoral monárquico de la calle de Huertas, en intento penetrar el señor Soriano.

Como se opusieran a su entrada empezó a gritar desahoradamente dando lugar a un escándalo monumental.

Anunció que iría al juzgado de guardia a denunciar el supuesto atropello, con lo cual dió motivo a que se movieran de él, pues carecía en absoluto de derecho para realizar lo que intentaba.

En el colegio establecido en el colegio de veterinaria se repartieron abundantes escaduras porque dos electores se vieron chasqueados con más escadaduras en extremo borrosas que se les habían entregado, por lo que se indignaron bastante prorrumpiendo en gritos y desmanes en contra del señor conde de Romanones a quien atribuyeron la hezina.

Como la protesta iba en aumento y los palcos a incidentes mudaban tuvieron que acudir fuerzas de la policía y practicar varias detenciones, disolviendo a los revoltosos.

##### Canalejas y las elecciones

Madrid 8 (20'10)

El señor Canalejas después de amanzar ocupó el automóvil de la Presidencia y en él marchó a recorrer los distritos, deteniéndose en algunos colegios de los barrios extremos.

A las cinco de la tarde regresó a la Presidencia en donde recibió a los periodistas.

Manifestó el jefe del Gobierno que solo conocía las incidencias y alborotos de que ya hemos dado noticias.

Dijo que las autoridades han cumplido el encargo del Gobierno, de no permitir

ocaciones de ninguna clase en favor de nadie, ni tolerar en modo alguno la compra de votos.

Añadió que según las últimas noticias que hoy había recibido de provincias, se han retirado de la lucha 24 candidatos entre liberales y conservadores, quedando reducido el número de los que luchan a 285, de los cuales 165 son adictos.

También dijo que había recibido de provincias más de 200 telegramas de protesta, especialmente de Motril y Guadix.

Expresó que en Asturias se quejan los liberales asturianos de que el gobernador de Oviedo, favorece a los republicanos, protegiéndolos y dándoles toda clase de facilidades.

En Oviedo se ha retirado el candidato señor Chaleruelo.

Manifestó también el señor Canalejas que entre las protestas que había recibido, eran numerosas las de Guadalupe, Cuevas y Boija, a donde ha contestado diciendo que responde por su honor de no haber dispuesto desigualdades ni atropellos de ninguna clase, sino antes al contrario, dispuso que se respetara el derecho de todos, pues dentro y fuera del Parlamento se ha colocado siempre al lado de la justicia.

Agregó que las noticias recibidas hasta ahora no acentúan alteración en ningún punto de España, habiendo ocurrido tan solo pequeños incidentes.

Refiriéndose el presidente a la revista de los obreros municipales, llevando a efecto el acuerdo adoptado en el Ayuntamiento a propuesta de los republicanos, dijo que la tal medida constituía un fracaso, pues el Gobierno no pretendía valerse de los obreros como arma política en las elecciones, para favorecer a los candidatos monárquicos.

Ultimamente, anunció el señor Canalejas que mañana se celebrará un consejo de ministros que sería muy importante.

##### Las elecciones en guasa

Madrid 8 (19'25)

El juzgado de guardia ha detenido ingresándolos en el arresto a dos individuos que en la Plaza Mayor estaban fijando varios carteles, en los cuales decía:

«Los que no voten la candidatura republicana se contentan con esto».

Se refirió a unas grandes calaveras negras enlazadas con tibias.

La policía ha detenido a cuatro individuos más.

En el distrito de la Latina se han repartido numerosas candidaturas en verso que decían:

Galdós es un novelero  
Soriano un escandaloso  
Francisco Pi un chanchullero  
Un loco de atar Equerdo  
E Iglesias un pastelero.

Esta sí que es conjunción  
Mejor dicho una ensalada  
Donde se mezclan un tanto  
De aceite, vinagre y agua.

Estos versos han sido comentados regocijadamente por las alusiones que contienen.

##### Continúan los escándalos

Madrid 7 (19'35)

En la calle de Tarragona ha ocurrido un serio incidente a la puerta de un colegio electoral, motivado por los republicanos, quienes agredieron a un individuo llamado Severo Belmonte, causándole graves heridas en la cabeza.

El agresor, que es un republicano, fué detenido y arrestado por la policía.

Los juzgados de varios distritos intervienen en tres causas, una de ellas de importancia, motivadas por cuestiones electorales.

Un grupo de republicanos agredió bárbaramente a un agente electoral del distrito de Chamberí, llamado Domingo Moreno que estaba reparando escadaduras monárquicas.

El agente resultó gravemente herido. La policía acudió y detuvo a los agresores.

##### Soriano escandaliza y es abofeteado y preso.

Madrid 8 (19'50)

Ha corrido rápidamente la noticia de que el señor Soriano había promovido un gran escándalo en la calle de San Andrés intentando a más agredir a un comisario de policía, el cual se vió en la necesidad de detenerle, aunque lo puso después en libertad.

Después se han completado los informes, resultando que además ha ocurrido lo siguiente:

El señor Soriano iba recorriendo los distritos acompañado de varios amigos, cuando al llegar a un colegio del de la Latina presenció un fuerte altercado entre un interventor republicano y un elector, por oponerse aquel a que este emitiera su voto, creyendo que suplantaba la personalidad de otro.

El señor Soriano intervino y sin atenderse a más pruebas pidió a los guardias que detuvieran al supuesto falso elector.

Este al ver la actitud del señor Soriano se acordó con él y le preguntó que quién era para mandar ni disponer abusando de él.

El interpelado contestó:—Yo soy Rodrigo Soriano.

—Pues me alegro de conocerlo, dijo el elector en tono zumbón, y sin más ni más le propinó dos tremendas bofetadas que resonaron como tiros.

El señor Soriano intentó agredir a su contrario pero no pudo conseguirlo por que intervinieron los guardias y algunas otras personas y separaron a los contendientes.

Por las especiales circunstancias que en el hecho concurrieren el supuesto falso elector fué detenido por la policía.

Está siendo objeto de muchas bromas y comentarios favorables la energía del abofeteador del señor Soriano.

##### El resultado de las elecciones.—Datos confusos.

Madrid 8 (20'15)

A última hora de la tarde no se conocen todavía datos concretos del resultado de las elecciones.

A las siete de la tarde llegaron al Circulo democrático los amigos y representantes del señor Vicenti que habían intervenido en las elecciones y recorrido los distritos, manifestando que tenían algunas esperanzas del triunfo de aquel.

En el Circulo democrático se tenían los datos de los resultados de la elección en 7 distritos.

En los de la Inclusa, Chamberí y Latina, llevaban los republicanos algunos centenares de votos de ventaja a los monárquicos, pero en cambio estos los superaban en los distritos de Palacio, Latina y en el colegio de la calle de Pardiñas.

Dada la pequeña diferencia que arrojaban los datos de los votos obtenidos por unos y otros candidatos, se creía que no se sabría el resultado definitivo de la elección hasta las nueve de la noche.

Se cree que en el número total de 65.000 electores madrileños no se ventilará mas que una diferencia de unos tres mil votos, aunque la ventaja parece hasta ahora que la llevan los monárquicos en la mayoría de los distritos.

Algunos de aquellos eran ya felicitados por sus amigos y conocidos como si realmente hubieran triunfado y fueran diputados, pues según los datos obtenidos a hasta ahora resultan vencedores.

—Ha llamado extraordinariamente la atención el hecho de que el diario republicano socialista *La Mañana*, solo fijara en sus transparentes las noticias relativas a los datos de la candidatura republicana, haciendo resaltar el triunfo que ha obtenido en algunos distritos, pero sin nombrar absolutamente para nada a la candidatura monárquica.

##### En varios centros

Madrid 8 (20'40)

En distintos centros y círculos no tenían tampoco a última hora de la tarde datos concretos relativos a la elección.

A las seis y media había en la Casa del Pueblo pocas personas y escasa animación.

Preguntados los que allí estaban acerca de las noticias e impresiones que tuvieran de lo que hubiere ocurrido y del resultado probable de la elección, contestaron que todavía no se habían recibido datos ni noticias concretas, pero que les que tenían eran buenas, pues eran favorables a la candidatura de Pablo Iglesias.

En el Circulo Federal no se sabía nada cierto ni tenía ninguna noticia.

En el Circulo conservador estaban indecisos pues no podían asegurar todavía el triunfo de sus candidatos, los cuales habían obtenido mayoría en algunos distritos, pero respecto al resultado de la elección en otros, había pocas esperanzas, creyéndose que en aquellos llevarán mayoría los republicanos.

En la redacción de *La Correspondencia de España* había muy buenas noticias, estando todos muy satisfechos, pues conocían los resultados de muchos distritos en los cuales llevaban gran mayoría los candidatos monárquicos.

En el distrito de Palacio solo se ha notado una ligerísima diferencia de votos entre los distintos candidatos, llevando la mayoría el señor Prats.

En el del Centro triunfaba el señor Prados.

##### Las primeras actas

Madrid 8 (21'25)

Aunque a primera hora de la noche solo se tenían noticias inciertas y confusas respecto al resultado de las elecciones, ya un poco más tarde empezaron a conocerse datos más seguros conforme se iban recibiendo las actas parciales de los distintos colegios.

A las seis se ha recibido en el Ayuntamiento la primer acta parcial correspondiente a la sección segunda del distrito del Congreso.

El resultado anunciaba en aquella un triunfo de los candidatos monárquicos por unos 75 u 80 votos de exceso sobre los republicanos.

Después se recibieron dos actas del distrito de Palacio, en las cuales también resultaban triunfantes los monárquicos.

En otros distritos triunfaban en cambio los republicanos.

Ultimamente ya bien anocheado unos decían que triunfaban 4 monárquicos y 4 republicanos, asegurando otros que habían resultado electos 6 republicanos y 2 monárquicos.

##### Datos concretos

Madrid 8 (21'45)

Ya bien entrada la noche se han recibido datos concretos y ya casi definitivos del resultado de la elección de hoy, con los siguientes:

Galdós, 30.147.

Equerdo, 29.722.

Sañiz, 29.713.

Soriano, 29.685.

Iglesias, 29.846.  
Pi Arsuaga, 29.101.  
Guirao, 22.151.  
Zaldo, 21.894.  
Santa Eusebia, 21.578.  
Prats, 21.677.  
Chavari, 21.206.  
Prados, 19.613.

Faltan los datos de 40 secciones, aunque se espera que el resultado parcial de ellas no altere el total general, pues son notoriamente republicanos y harán variar las cifras anteriores.

##### Mujeres escandalosas

Madrid 8 (23'30)

A última hora se ha producido un gran escándalo en la puerta del Juzgado de guardia. Este fué originado por algunas mujeres de la mayoría de los detenidos por los transtornos de hoy, que se presentaron pidiendo a grandes voces y en forma descompuesta la libertad de sus maridos.

La intervención de la fuerza pública logró contener y apaciguar a las escandalosas esposas.

##### En Carabanchel

Madrid 8 (23'45)

Se han verificado las elecciones en Carabanchel en medio del mayor orden y sin que ocurrieran incidentes dignos de mención.

Obtuvo el triunfo don Eduardo Cobian, hijo del ministro del mismo apellido.

##### En provincias

###### En Antequera

Antequera 8 (18'05)

El resultado de las elecciones verificadas hoy es el siguiente:

Candidato ministerial, señor Gómez Llombart, apoyada por los conservadores 2.911 votos.

Sr. Bares Romero, titulado liberal-monetista 828.

Sr. Cintora Pérez, republicano 180.

En los pueblos del distrito el resultado es el siguiente:

En Humilladero, triunfo absoluto del señor Llombart con 264 votos.

En Fuente Piedra obtuvo 242 el señor Llombart y 27 el señor Bares.

Faltan datos de Molina, Valle, Abdalajiz y Alora.

Ha habido completo orden.

###### En Bilbao.—Animación.—Carreteras.—Incidentes.

Bilbao 8 (18'40)

Desde las primeras horas de la mañana se ha principiado a notar gran animación para las elecciones.

Estas se están verificando con gran entusiasmo por los partidarios de los distintos candidatos, pero con relativo orden y tranquilidad.

Muchos socialistas que están disconformes con la conjunción de los republicanos y no han querido figurar en ella, votan en blanco.

En varios colegios de todos los distritos se han detenido a algunos falsos electores que intentaban cometer abusos.

Hasta ahora solo se tienen noticias de algunos incidentes, la mayoría de ellos sin importancia.

En un colegio del distrito de San Francisco ha habido un fuerte escándalo, motivado por un fuerte altercado que terminó con el reparto de numerosos garroteos, por creerse que varios agentes electorales estaban comprando votos para sus representantes.

El tumulto que se produjo originó carreras y sustos, pero intervino la policía y la benemérita calmando los ánimos y deteniendo a los alborotadores.

Entre los candidatos que se dice triunfarán seguramente, figura el republicano señor Echeverría.

—Dicen de Bermeo que en aquella población ha surgido una rifa entre los agentes electorales de los señores Gandarias y Urquijo.

Resultaron cinco heridos.

Se han practicado varias detenciones.

—En Baracaldo un grupo intentó detener la votación sin conseguirlo.

—En la capital ha resultado un herido de un garroteo.

Los republicanos intentaron asaltar el centro de la Juventud Vasca.

Smaron tres disparos e intervino la fuerza pública evitando un conflicto.

###### En Sevilla.—Una rata.—En la provincia.—Altercado y prisión.

Sevilla 8 (19'05)

Han empezado las elecciones, transcurriendo el día con tranquilidad.

Por la mañana se constituyeron las mesas electorales en los distintos distritos sin que ocurrieran incidentes.

En el distrito décimo uno de los apodados del candidato derrotado señor Palacios Cárdenas, entró en un colegio y rompió a garroteos la urna, promoviendo un fuerte alboroto, que al fin cesó por la intervención de la policía, la cual practicó varias detenciones.

Los datos de la capital acentúan el triunfo de la candidatura convenida que es de tres liberales y un republicano.

Don Cayetano Luca de Tena ha obtenido hasta ahora más de 2.000 votos en contra de 802 que lleva el señor Borbolla.

Se desconocen todavía los datos de los pueblos de la circunscripción.

El candidato que representaban ha presentado al Gobernador una enérgica protesta.

—El Alcalde señor Halcón ha prohibido un mitin republicano que preparaba el candidato señor Montes Sierra, por cuyo motivo ambos mantuvieron acalorada discusión que terminó porque se agredieron mutuamente golpeándose con furor.

Intervino el juez municipal ordenando la prisión del señor Montes Sierra, por cuyo motivo los republicanos partidarios de aquél se amotinaron y produjeron varios desórdenes que precisaron la intervención de la guardia civil, la cual practicó varias detenciones.

El gobernador ha ordenado la libertad del señor Montes Sierra y ha tomado varias precauciones para garantizar el orden.

##### En Vitoria

Vitoria 8 (19'40)

Con escasa animación y gran retraimiento se han verificado las elecciones.

No han ocurrido incidentes desagradables dignos de mención.

##### En Huelva

Huelva 8 (20'10)

Con perfecto orden, aunque con gran retraimiento y desanimación se han verificado las elecciones.

Casi todos debían votar al señor Jimeno, por lo cual el señor Diezta se ha retirado, sospechando un pacto entre aquél y los otros candidatos para dejarlo fuera.

No llegan a 5.000 votos los obtenidos por los candidatos que hasta ahora van ganando, lo cual demuestra el gran retraimiento de los electores.

En los pueblos de la circunscripción, triunfan los señores Bueno y Moreno.

##### En Cartagena

Cartagena 8 (20'05)

Los ánimos están muy exaltados, pues la conjunción blquista comete abusos y coacciones, aprovechándose de los elementos de que dispone.

El gobernador ha detenido a los apodados y representantes de los candidatos conservadores.

Se ha concentrado guardia civil, pues se temen desórdenes.

##### En Coruña

Coruña 8 (20'20)

Las elecciones están muy desanimadas.

Hasta ahora se están verificando normalmente y sin que hayan ocurrido alteraciones ni disgustos de ninguna clase.

Créese que saldrá en segundo lugar el señor marqués de Figueroa.

En cambio en otros distritos de la provincia, como sucede en Betanzos, en donde está reconcentrada la atención y en Puentevedue, Corubión y otros puntos la lucha es empeñadísima.

En todos estos distritos se verifica la elección hasta ahora con perfecto orden.

##### En Cuenca

Cuenca 8 (20'45)

Se han verificado las elecciones normalmente.

El resultado obtenido hasta ahora es de 1.219 votos del señor Corecher, adicto y 671 del conservador señor Cobos.

Faltan los datos de los pueblos creyéndose que alterarán el resultado.

##### En Zaragoza

Zaragoza 8 (21'15)

La mañana ha transcurrido en medio de la mayor desanimación.

En todos los colegios hay absoluta tranquilidad.

A primera hora el gobernador y el alcalde recorrieron todos los colegios vigilando la marcha de la elección, velando por el respeto a los derechos de los candidatos y electores.

Se han votado numerosas candidaturas en las cuales aparecen juntos el carlista señor Arnaz y el republicano señor Albornoz.

El señor Arzobispo, votó a las 9 de la mañana.

A última hora el gobernador señor Weyler ha facilitado los datos del escrutinio, que se verificó sin incidentes y que son los siguientes:

Moret, 7.070.

Albornoz, 6.269.

Castellanos, 6.163.

Isabal, 4.908.

Berenguer, 2.901.

Anar, 1.959.

Hasta las ocho de la noche faltan datos de 28 secciones.

De Tarragona se tienen los datos siguientes:

Grijalva, canalejista, 326.

Lemana, 251.

Comín, carlista 196.

Los votos que hasta ahora hay exceptuando los de cuatro distritos son los siguientes:

Puig, 11.478.

Azzati, 11.680.

En Bazafa la lucha es accidentadísima, habiéndose descubierto muchos arreglos de los republicanos.

Las notas que hay hasta las seis de la tarde acentúan el triunfo del señor Puig, adicto, y los señores Barral y Azzati

ris de un ayudante y pasó en utomóvil por la Casa de Campo...

LOS TOROS

En Madrid Madrid 8 (22'18) Se ha celebrado la corrida...

La entrada fué muy floja; a causa de celebrarse las elecciones...

Primerero Atienda por Coralito y sin gran poder ni bravura...

Segundo Charanguero, de pelo retinto como el anterior, toma seis varas...

Tercero Corredor, de buena estampa y bien criado, pero sin codicia...

Cuarto Avellano, sale por pies y al perseguir a Posturas, remete contra un pilar...

Quinto Mesonero hermoso animal, bravo y de poder. Toma las varas regimentarias...

En Vista Alegre Madrid 8 (22'54) Se han lidiado en la plaza de Carabanchel cuatro novillos...

El toro se hace difícil y achucha a los peones. El Rondaño traeste con muchas precauciones...

El parte facultativo

Madrid 8 (22 50) En la enfermería de la Plaza de Vista Alegre, se ha practicado la primera cura...

teria femoral y proceder a su ligadura, cosa que costó gran trabajo.

En Tetuán Madrid 8 (23'10) Plaza de Toros de Tetuán de las Victorias, el último novillo corrido esta tarde...

En Bantarique Próximamente a las siete efectúo su entrada en este pueblo nuestro santísimo Prelado...

DE PROVINCIAS

Solemnidad religiosa Valencia 8 (21'15) Se ha celebrado en la Catedral una solemnisima función religiosa...

ULTIMA HORA

Madrid 9 (3'15) A primera hora de la noche se reunieron los ministros en Gobernación...

Madrid 9 (3'15) Los datos oficiales son los siguientes: Madrid, 41 408 votos; Ezquerdo, 40 821; Salillas, 40 662...

Málaga.—Sol y Ortega, 8 735 votos; Gómez Díaz, libetal, 2 330; Saucedo, liberal, 2 278...

Faltan datos de veintidós secciones. Arnedo.—Rodríguez, liberal, 2 872. Vals.—Alberto Gascá, liberal...

Faltan datos de cincuenta y cuatro secciones. En los distritos pequeños hay datos tan incompletos...

La Visita Pastoral

En Terque A las nueve de la mañana del día 6 del corriente, hizo su entrada en esta villa el Excmo. Sr. Arzobispo...

Ya en el templo y hechas las ceremonias de la Visita, dirigió S. E. la divina palabra exhortándole a la práctica de la virtud...

En Bantarique Próximamente a las siete efectúo su entrada en este pueblo nuestro santísimo Prelado...

En Bantarique Próximamente a las siete efectúo su entrada en este pueblo nuestro santísimo Prelado...

En Bantarique Próximamente a las siete efectúo su entrada en este pueblo nuestro santísimo Prelado...

Sobre todo la Buena Prensa.—Sea cualquier el concepto que los demás trabajos apostólicos nos merezcan...

MAS ADHESIONES

Continúan recibíendose adhesiones al mitin de protesta contra las escuelas laicas, celebrado el día 17 del mes de Abril...

DESDE PARIS

Progresos de la aviación.—El triunfo de Paulhan.—Manifestaciones populares en Londres y París.

Los aviadores son los hombres del día, y los soberanos de las multitudes que los siguen constantemente con loco delirio...

Los ingleses han saludado y despedido a Paulhan con inequivocas muestras de aprecio y de simpatía. Por todas las calles de Londres los vendedores de periódicos vociferan: ¡el aviador!...

elegido la carrera de aviador, en vez de tocar el violón, y no feló quien ostentamente le pidiera una remesa de mil francos...

San Antonio

FABRICA DE CHOCOLATES Los mejores elaborados y los más higiénicos...

SUCESOS LOCALES

Muerte por un gato En el hospital de San Juan de Dios, fué curado ayer a las cinco de la tarde...

Mercedes levas

En la Casa de Socorro fueron curados ayer, los siguientes: Manuel Robles Puertas, de 21 años...

Viño quemado

En la Casa de Socorro fué curado ayer a las seis y cuarto de la tarde de quemadura de primer grado...

Horrachera coelosa

En la casa de Socorro fué conducido ayer por varios transeúntes, un individuo llamado José Besares...

El fallecimiento

En la enfermería de la fábrica de pólvoras del Furgue, falleció ayer uno de los operarios heridos gravemente...

NOTICIAS

Ha sido nombrado, en virtud de concurso y propuesta del director del Museo de Ciencias Naturales, alumno pensionado de la estación de Biología Marítima...

San Antonio FABRICA DE CHOCOLATES Los mejores elaborados y los más higiénicos...

SUCESOS LOCALES

Muerte por un gato En el hospital de San Juan de Dios, fué curado ayer a las cinco de la tarde...

Mercedes levas

En la Casa de Socorro fueron curados ayer, los siguientes: Manuel Robles Puertas, de 21 años...

Viño quemado

En la Casa de Socorro fué curado ayer a las seis y cuarto de la tarde de quemadura de primer grado...

Horrachera coelosa

En la casa de Socorro fué conducido ayer por varios transeúntes, un individuo llamado José Besares...

El fallecimiento

En la enfermería de la fábrica de pólvoras del Furgue, falleció ayer uno de los operarios heridos gravemente...

NOTICIAS

Ha sido nombrado, en virtud de concurso y propuesta del director del Museo de Ciencias Naturales, alumno pensionado de la estación de Biología Marítima...

ción, la Magdalena y San Juan de los Reyes a la oración.

Sección oficial

Gaceta de Madrid El último número recibido ayer en Granada, contiene las siguientes disposiciones: Gobernación.—Reales decretos declarando jubilados...

La Confianza

Calle de Méndez Núñez, núm. 10 (antes Navas) SUBASTA

El día 13 de Mayo, a las doce de un mañana, se vendrán en pública subasta todos los efectos que desde el 1.º de Marzo de 1909...

Papeles transparentes

para cristales.—Gran colección de dibujos. PAPEL BIZADO PARA MACETAS Rollos de 8 metros de largo por 60 centímetros de ancho...

¡Atención!

Papeles transparentes para cristales, 20 dibujos nuevos acabados de recibir. Nicolás Martín antigua casa de SANCHEZ FLORES...

El Vergel

9, ZACATIN, 9 (Junto al establecimiento LA ESPERANZA) Primera casa en flores artificiales. Especialidad en coronas fúnebres...

Consulta especial

de enfermedades de la VISTA por el doctor Guillermo Sánchez Aguilera, ex-jefe de Clínica Oftalmológica en París...

Baños de Zújar

Aguas cloro-sulfatadas-sódicas, cálcicas, magnésicas, sulfúricas, nitrogenadas, según análisis hecho por el Dr. Carracido.—23º de temperatura. Muy radioactivas (1,216'05 voltios)

CRÁMICA ACCITANA

Fábrica de tejas planas y curvas, ladrillos macizos y huecos, tubos, baldosas y baldosines y demás materiales de arcilla para construcciones...

